	المستـــــوى : 2  
	
	الـرياضيـات
	
	الجــذاذة رقـــــــــم: 
الوحــــدة رقـــــــم: 

الأسبـــوع رقـــــم:11

الحصـــة رقـــــــم: 1+2 


	عنــوان الـدرس
	تقنيــــة الجمــــــع (1)

	الأهـــــــــداف
	 • يستخـــدم التقنيـــة الاعتياديـــة لحساب مجمــوع حدوده أعــداد مـــن رقميـــن 
 • يحـــل مسائــل ذات بنيــة جمعيــة.

	الوسائــــل التعليميــة
	• كلــل منفــــردة– أكيــاس – المربعـــات والقضبـــان  


	الحصـــة الأولــــــــى
	
	أنشطــة البنــاء والترييــــض


	الأنشطــــة
	تدبيــــــــــــــــر الأنشطـــــــــــة


	النشاط رقــــــــم:( 1 )
يطلـب الأستــاذ مــــــــن كــــل مجموعـــة تمثيــل العدديـــــن (18) و (27) علــى الطاولـــة وعلـــى شكــل تجميعيتيـــــــن منفصلتيـــن

	•باستخــدام الكلـل وأكيــاس العشــرة،يطلب منهــم بعـــــد ذلـــك ضــم التجميعتيـــن إلـــى بعضهما فــي تجميعيــــة واحـــــــــدة والتعبيـــر عـــن عــدد كللهــا،حيث يلاحــظ التلاميــذ أنــه بعــد عمليــة الضــم نحصــل علــى ثلاثـــة أكياس العشـــرة و (15) كلـــة منفـــردة،ممــــا يستوجب مبادلـــة (10) كلــل منفـــــردة بكيـــس العشـــرة ،فتصبــح التجميعيـــة مكونــة مـــــــــن (4) أكياس العشـــرة و (5) منفـــردة بكيـــس العشـــرة ،فتصبــــح التجميعـــة مكونــــة من (4) أكيـــاس العشــــرة و(5) كلــــــل منفـــردة،وهـــو مــا يماثــــل العــــدد (45) وهــــو مجمـــــوع (18)+(27) 



	•النشـــاط رقــــــــم:  ( 2 )
يتعرف التلميــذ التقنيـــة الاعتياديــــــة للجمـــع (الاحتفاظ بعشـــــرة) 


	• يكتب الأستــاذ علــى السبـــورة(46 +38 ) قائـــلا :
نريــد حساب هــذا المجمـــوع،لأجـــل ذلــك مثلـــوا العدديـن (46) و (38) بالمربعــات والقضبــان.
•يراقب الأستاذ إنجازات المجموعات ،وعنـد التصحيح الجماعــي 

يتــم تمثيل هــذه الوضعيــة علــى اللوحــة اللبديــة ،ويتــم خلالها مبادلــة (10) مربعـات بقضيب،مــع التأكيـــد علــى ضــم القضبان مـع القضبــان والمربعات مــع المربعات ،وإبــراز القضيب الــذي تمت مبادلتــه بــ (10) مربعات لكونــه يجســد العشـــرة المحتفــظ بها فـــي تقنية الجمــــــع.



	الحصـــــة الثانيــــــة
	
	أنشطــة البنــاء والترييـــــض 


	•النشـــاط رقــــــــم:  ( 1 )
يحسب التلميذ مجموع عدديـن (دون احتفاظ) باستخــــــــدام شجرة الحساب،ثـم على جدول العـد ثـم بالوضــع العمـــودي.
	• يحسب التلميـذ مجمــوع عـدديــن بثــلاث طــرق بـدءا بشجــرة الحسـاب،ثــــم بوضــع العـدديــن فــي جـدول العــد وبإضافــة الوحــدات للوحــدات والعشــرات للعشــرات،وأخيــرا بإنجـاز الوضــع عموديـا (التقنيــة الاعتياديـــة) سعيــا لجعــل التلميــذ متحكمــا ومتمكنا مـــن هـــذه التقنيــــة.


	•النشـــاط رقـــــــــم: (2)
يحسب التلميذ مجموع عددين (بالاحتفاظ) باستخــدام شجرة الحساب،ثم على جدول العـــد ثم بالوضع العمودي.
	• بالإضافــة إلــــى ما سبــق ذكــره فـــــــي النشــاط (1) فـإن النشــاط (2) يتميــز بظهــور العشـــــرة المحتفــظ بهــا مــــن خــلال شجــــــرة الحســاب   (6+7=13 و3+10=13)    ثـــم عبــر جدول العـــد -6 وحــدات و7 عشــرات هـــي 13 وحــدة.
• وأثنــاء إنجـاز التقنيــ الاعتياديــة بكتابــ العشــرة المحتفــظ بها،مــع العشــرات والربــط بيــن هــذه الكيفيـــات يساعـــد التلميــــذ،مــــن جهـــة،علـــى الإنجاز بالوضـــع العمـــودي،ومــن جهــة أخـــرى يجعلــه مدركا لأســـس وبنيـــة هـــذه التقنيــة.


	•النشـــاط رقـــــــــم: (3)

يكمــل إنجاز تقنية جمع عدديـن  ممثليـن بالمربعات والقضبــان.
	• يسمــح هــذا النشاط للتلاميــذ بفهــم مصــدر العشـــرة المحتفـــظ بها،ويتعلـــق الأمــر بمبادلـــة عشـــرة مربعــات بقضيب.
• يعتبــر اللجــوء إلــى التمثيـــل وسيلـــة جيـــدة يستغلها التلميــذ كلما وجــد صعوبات فـــــي الإنجاز.


	•النشـــاط رقـــــــــم: (4)

يضع التلميذ عمليـة الجمع وينجـزها.
	• يتدرب التلاميــذ في هــذا النشــاط ،علــى الوضــع الصحيــح لعمليــة الجمــع (  الوحــدات أسفــل الوحـدات والعشــرات أسفـل العشرات) وإنجـاز التقنيــة بالاحتفـاظ مـــع اقتــراح عمليــات أخـــرى تنجز فــي الفصـــل والمنــزل.


	أتذكـــــر:
+ يقرأ التلميــذ ما ورد فــي فقرة أتذكـر بالصفحـة (50)  مــن كراســة التلميــذ

   لحساب المجموع 48  +  24

 + يضــع العمليـــة وينجزهـا:
 + التذكيــر بالرمـــز(+)  + كيفية وضــع العملية عموديا.   +تقنيــة الجمــــع ومعنـــى الاحتفاظ .    



